

Да здравствует Международный женский день -- 8 марта!

СОВЕТСКАЯ ЖЕНЩИНА

8 марта, — Международный женский день. В нашей стране он стал большим народным праздником.

В царской России женщина была бесправным существом. Она не имела даже своего паспорта, а была вписана в паспорт мужа. На фабрике женщине платили наполовину меньше, чем мужчине, за одинаковую работу. Беременная работница вынуждена была скрывать свою беременность, иначе ее уволили бы. Не всякая профессия была доступна женщине в старой России.

Крестьянка трудилась в поле и дома не меньше мужчины, а земельного надела ей не давали. Великий русский поэт Некрасов так писал о ее доле:

«...Первая доля — с рабом повенчаться,
Вторая — быть матерью сына раба,
А третья — до гроба рабу покоряться,
И все эти грозные доли легли,
На женщину русской земли».

Навсегда ушло в прошлое это страшное время. Великая Октябрьская социалистическая революция принесла женщине полное освобождение. Коммунистическая партия и советская власть создали ей все условия для того, чтобы она могла участвовать в социалистическом строительстве.

В Сталинской Конституции записано: «Женщине в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни».

И советская женщина широко использует права, предоставленные ей Сталинской Конституцией. Сейчас 277 женщин — депутаты Верховного Совета Союза ССР. 456 тысяч женщин являются де-

путатами местных советов. Сотни женщин избраны депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик в феврале 1947 года.

В нашей стране есть женщины министры и заместители министров. В прошлом работницы и крестьянки, они сейчас стали государственными деятелями.

Ярким свидетельством политической активности женщин, их высокой сознательности является приток тружениц в коммунистическую партию. Более миллиона женщин состоят сейчас в партии Ленина — Сталина.

Так выполняется в нашей стране завет Ленина о вовлечении женщин в управление государством.

Советские женщины доказали, что они успешно овладевают любой профессией, любой специальностью. Когда началась война, миллионы женщин успешно заменили своих мужей и братьев в заводских корпусах, на фабриках, на шахтах.

200 тысяч женщин работают председателями колхозов и бригадирами.

С каждым годом растет число женщин в рядах советской интеллигенции. В СССР 250 тысяч женщин инженеров и техников, 100 тысяч врачей. Число женщин-специалистов с высшим образованием составляет 42,3 процента общего количества специалистов в стране.

Десятки женщин удостоены Сталинской премии. Среди них академики, профессора, инженеры, работницы, колхозницы, писатели.

Так советские женщины используют свое право на труд, на образование.

В день 8 марта работницы и колхозницы, деятельницы науки и культуры от всего сердца благодарят лучшего друга советских женщин — великого Сталина.

Одобрят постановление правительства

Колхозники района единодушно одобряют историческое постановление февральского Пленума ЦК нашей партии «О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период». На общих собраниях, коллективных читках и в беседах труженики колхозных полей отмечают заботу партии, правительства и лично тов. Сталина о колхозном крестьянстве. Кровно заинтересованные в дальнейшем расцвете и укреплении колхозного строя, колхозники района в ответ на отеческую заботу партии берут социалистические обязательства — вырастить высокий урожай, дать стране больше хлеба.

Колхозники колхоза им. Ленина и им. Калинина Тигверского сельсовета в ответ на постановление правительства взяли обязательства, чтобы на 25 марта выполнить план лесозаготовок I квартала и сверхплана заготовить и вывезти 1000 куб. древесины и полностью закончить подготовку к весеннему севу к 1 апреля. С таким же одобрением колхозники и других колхозов района встретили постановление правительства.

Берите пример с колхоза им. Чкалова

Колхоз им. Чкалова Тигверского сельсовета является передовым по сельсовету по подготовке к весеннему севу.

Семена по всем культурам засыпаны полностью, отсортированы и проверены на всхожесть. План вывозки навоза 300 тонн, вывезен полностью. 160 тонн торфа по плану заготовлены, собрано 13 цент. золь, сельхозинвентарь отремонтирован. Продолжается сверхплановая заготовка удобрений.

Отстающие колхозы сельсовета берите пример с колхоза им. Чкалова.

Михайлов.

Подарки женщины ко дню -- 8 марта

Трудятся на благо Родины

Котхозницы из колхоза им. Кагановича Кинеляхтинского сельсовета Мария Семеновна и ее сестра Ольга Макенмовы с весны 1946 года пришли на работу в лес по заготовке древесины на Лумбасский лесозаготовительный пункт. Их ежедневное задание заготавливать древесины по 3,4 ф. м. в день, они на двоих ежедневно заготавливают по 10—11 ф. м. или выполняют норму выработки на 150—180 проц. Ими взято обязательство — выработать по 130 норм за сезон. В настоящее время Ольга Семеновна уже выработала 130 норм на заготовке древесины и ее сестра Мария тоже близка к выполнению этого задания.

В честь Международного женского дня — 8 марта они взяли обязательство заготавливать ежедневно по 14 ф. м. и заготовить сверх сезонного задания по 30—40 норм дре-

весины. Свое обязательство они выполняют с честью.

На этом же Лумбасском лесопункте работает молодая комсомолка Настя Степанова из колхоза им. Ленина Тигверского сельсовета.

На проходившем комсомольско-молодежном собрании она сказала: „Я недавно вступила работать в лесную промышленность, но ни одного не было дня, чтобы я не выполнила дневного задания. Наша бригада состоит из 2-х человек и мы ежедневно заготавливаем по 10—11 ф. м. при норме 3,4 ф. м. в день. В честь 8 марта мы увеличили выработку до 12 ф. м. в день“.

Такую производительность труда могут давать только женщины нашей страны, любящие свою Родину, готовые идти на любые трудности ради счастья своего народа и независимости советской отчизны.

Патракеев.

Месячный заработок 2120 рублей

Руткоева Анна Ивановна пришла работать на Нялмозерский лесопункт в 1945 г. еще совсем молодой и не имея никакого опыта работы в лесу. Несмотря на свою молодость, за короткий срок, она хорошо усвоила стахановские методы работы в лесу. Тов. Руткоева является бригадиром молодежной бригады девушек и ее бригада является всегда на хорошем счету по выполнению плана лесозаготовок. В настоящее время она обучила 4 бригады молодых девушек, как нужно работать в лесу — Яковлеву, Степанову, Проккневу и других, которые выполняют и перевыполняют нормы выработки. Она повседневно передает свой опыт другим.

Тов. Руткоева взяла обязательство выработать за сезон 200 норм. К Международному женскому празднику — 8 марта она выработала свыше 170 норм. Ее дневное задание 2,9 ф. м. заготовить древесины, а заготавливает по 4,5—5 ф. м. в день или выполняет норму выработки на 200 проц. С начала сезона лесозаготовок ее заработок составляет по 1700 руб. ежемесячно, а в феврале месяце она заработала 2120 руб.

С хорошими показателями встречаются 8 марта, работающие в лесу т. т. Н. Васильева, И. С. Васильева, Степанова и др. женщины Нялмозерского лесопункта.

Коллин.

КОЛХОЗНИКИ РЕСПУБЛИКИ ЕДИНОДУШНО ОДОБРЯЮТ ИСТОРИЧЕСКОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕ.УМА ЦК ВКП(б)

Историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период“ с исключительным воодушевлением принято колхозниками республики. На общих собраниях, коллективных читках, в беседах труженники полей отмечают высочайшую заботу большевистской партии и лично тов. Сталина. Заинтересованные в дальнейшем расцвете и укреплении могущества своей Родины, колхозники в ответ на отеческую заботу партии берут социалистические обязательства — вырастить высокий урожай, дать стране как можно больше сельскохозяйственных продуктов.

Члены вновь возрожденной сельхозартели „Новая адога“, Питкяранского района горячо одобряют решение Пленума ЦК ВКП(б), на общем собрании приняли решение — к 10 марта полностью закончить подготовку к весеннему севу, на 20 проц. увеличить посевные площади и вырастить высокий урожай.

Колхозники артели им. Сталина, Медвежьегорского района, приняли обязательство — добиться в этом году урожая на 2 центнера больше, чем предусмотрено планом.

Беломорские рыбаки перевыполнили квартальное задание

Рыбацкие колхозы Беломорского района к 1 марта выполнили квартальное задание по рыбодобыче и дали сверхплана более 1 тонны рыбы. Передовой колхоз района — „Заря севера“ квартальное задание выполнил на 180 проц.

КарелфинТАГ.

И. о. ств. редактора

А. М. ТЮТЯКОВА